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ُنقاط(      01: )الأولُ جزءال
ُمعرفة طبيعة حركة جسم انطلاقا من تصوير متعاقب لمركز الجسم المتحركيهدف هذا التطبيق إلى 

 في التتويج" لج"المتز  تشنغ بنغالصيني ، نجح المتسابق 2022 بكينخلال فترة الألعاب الأولمبية الشتوية 
لمحقق . الرقم ا"ختراق الضاحيةابارالمبية "ال الذهبية بالميدالية

جزء ل الفضول للقيام بدراسة حركته، أثار لجمن طرف هذا المتز 
مائل  (AB)على مسار جليدي  لج. انطلق المتز من المسار المقطوع

 لج. لدراسة طبيعة حركة هذا المتز (BC) أفقيثم على مسار 
آلة تسجيل فيديو لحركته على طول المسار، ثمّ قمنا نستخدم 

، تحصلنا على المواضع المتتالية Avimécaبمعالجته ببرنامج 
τ رات زمنية متساويةخلال فت = 1,5𝑠 ،التصوير المتعاقب لحركة أحد مزلاجيه الوثيقة أسفله توضح 

1cm):سافةسلم المالمتسابق. يعطى  → 5,4m). 
 الدراسة الشعاعية:

 .𝑀6 ،𝑀8 :ة، ثمّ استنتج السرع𝑀1 ، 𝑀3 ، 𝑀5، 𝑀7 عند المواضع: السرعة اللحظيةقيم احسب  .0

1𝑐𝑚) :سلم السرعةباستعمال   �⃗�7و �⃗�1 ،�⃗�3 ،�⃗�5شعة السرعة اللحظيةأل مثّ  .2 → 3𝑚/𝑠). 

 .�⃗�7∆التغير في السرعة  شعاعقيمة ، ثم استنتج �⃗�2 ،∆�⃗�4∆ل أشعة التغير في السرعة مثّ  .3

 مع التعليل. في كل مرحلة طبيعة الحركة استنتج حدّد مراحل حركة المتزلج. .4

 وجدت. إنفي أي موضع للمرحلة الموافقة كيفيا لها مثّ  برّر ذلك. لقوة؟فيها المتزلج  يخضع مرحلة في أيّ  .5

 . رحلةفي هذه الم تزلجالسرعة وخصائص شعاع القوة المطبقة على المفي ير غتالبين خصائص شعاع  قارن  .6

ُالدراسة البيانية:
 بما يناسب هأكملعلى ورقة الإجابة ثم  التالينقل الجدول اانطلاقا من وثيقة التصوير المتعاقب،  .0

 .دون توضيح طريقة الحساب

ة ة: المادُ     العلوم الفيزيائي 

 ت سنة أولى ج م ع :ستوُ الم

 14/02/2122 اريخ:التُ 

ُ  ساعتان: ةالمد 
 اختبار الثـــــــــــــــــــــــــلاثي الأولُ
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𝑀8  𝑀7  𝑀6  𝑀5  𝑀4  𝑀3  𝑀2  𝑀1  𝑀0  𝑀𝑖  

        0 t(s) 

        𝑣0 𝑣(m ∕ s) 

𝑡0باعتبار مبدأ الأزمنة  = 0𝑠  لحظة مرور المتحرك من الموضع𝑀0. 
𝑣 بدلالة الزمن السرعة تغيرات ىمنحنارسم  .2 = 𝑓(𝑡):1 ، باستخدام السلم 𝑐𝑚 → 1𝑚 ∕ 𝑠                             1𝑐𝑚 → 1𝑠 

tعند اللحظة:  𝑣0 على البيان: استنتج سرعة المتحركبالاعتماد  .3 = 0𝑠. 

 بطريقتين: 𝑀8و 𝑀0بين  جاحسب المسافة المقطوعة من طرف المتزل .4

  التصوير المتعاقب.بالاعتماد على 

 .بالاعتماد على البيان 
 (قاطن 10) الجزء الثاني:

 .لذرة اعتمادا على شحنة وكتلة نواتهاهذا الجزء إلى معرفة بنية ايهدف 

 حيث:  (Y)و  (E) عنصران كيميائيان التمرين الأول:
                        (𝐄) ∶  XZ1A1                                (𝐘) ∶  XZ2A2

 

النواة𝑚  كتلة نواته  (E)العنصر الكيميائي  = 2,004 × 10−26kg،  

qeشحنة سحابته الإلكترونية  (Y)العنصر الكيميائي  = −2,72 × 10−18C. 
A1 المساواة: انتحقق (Y)و  (E)نواتي هذين العنصرين الكيميائيين  = 2Z1  … . . . (𝐼)                A2 = 2A1 + 11 … … (II)  

 .Z2 و A1، A2، Z1 :استنتج قيمة الأعداد .0

 .ح أسفلهالموضّ على الجدول  اعتمادا   (Y)و  (E) الكيميائيينسمّ العنصرين  .2

Mg12ُالعنصر الكيميائي  Cl17  C6  Al13  O8  

XZ2A2+2نظيرين،  (Y)للعنصر الكيميائي   ،  XZ2A2. 
الذرية𝑚 :هي (Y)    النظائر، ثمّ استنتج نسبة تواجد هذين النظيرين إذا علمت أن الكتلة الذرية للعنصر الكيميائي فعرّ  .3 = 35,5 u 

 .هكتب معادلة تشرداة الممكنة لهذا العنصر الكيميائي و حدّد الشارد .4

 كهروسلبي أم كهروجابي. علّل. :(Y)العنصر الكيميائي  .5

، ليتكون جزيء عبارة عن سائل شفاف ذو رائحة (E) عنصرلل الذرات مع عدد معين من (Y)يتحد العنصر 
 مقبولة.

 لهذا الجزيء. د هذا العدد. استنتج الصيغة المجملةحدّ  .6

 استنتج تمثيل كرام المناسب له.، و هذا الجزيءعط تمثيل لويس لا .7

والشكل الهندس ي لهذا الجزيء، مع تحديد الزاوية بين الذرات المحيطة  (VSEPR)اكتب ترميز جيليسبي  .8
 له.الموافق 

ُ
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ُالتمرين الثاني:
N عدد نيتروناته، Zو Aف بالعددين ، معرّ XZAعنصر كيميائي  = 𝑦 بين كتلة نواته وشحنتها: النسبةحيث  ،10 = 𝑚النواة𝑞النواة

= 2,0875 × 10−8
 

ُ .الكيميائيالعنصر هذا إليها  ينتمي حدّد العائلة الكيميائية التي .0  .ققلا تقبل الإجابة دون تعليل مد 

 هل يتفاعل هذا العنصر الكيميائي مع حمض كلور الماء أو يتأكسد "يتفاعل" مع الأكسجين؟  .2

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

      المعطيات:

 𝑚𝑝 ≃ 𝑚𝑛 = 1,67 × 10−27𝐾𝑔  ............... 𝑚𝑒 = 9,1 × 10−31𝐾𝑔 

|𝑒|الشحنة العنصرية:                        = +1,6 × 10−19𝐶 
        -------انتهى  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

                      
 .......................................................................الاسم واللقب: ................

 
 
 
 
 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
   العلم بالتعلم----------------------------                               ......................................أنتم   
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